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»,L Kazamm Pekistirme - 1

Asagidaki cumlelerde birakilan bosluklara uygun

olan sozcukleri yaziniz.

1. Konusma dilinden ayr olarak bir bilim dal iginde

Ozel anlamlarn olan kelimelere ......ccoveeevvvnnnn.... de-

nir.

2. Dogruluk degerleri ayni olan Onermelere

......................... onermeler denir.

3. Herhangibir p 6nermesiicinp=0iken,p =..........

olur.

4. “Bir yil 365 gundur.” énermesinin degili (olum-

SUZLY auswmmpmionmpmsms .

5. “2.3+ 1=7"6nermesinin dogruluk degeri .........

olur.

6. p=1,g=0ikenpag=........ olur.

7. pAg=q~A p oldugunda p ve q dnermeleri igin sag-

lanan bu 6zellige ................. 6zelligi denir.

o Kazanim Pekistirme - 2

Asadidaki cimleleri dogru - yanhs olarak degerien-
giriniz.

1. “Iki cift sayinin toplami tektir.” bir 6nermedir ve

dogruluk degeri O dir.

* 2. p,q,r, svetonermeleriicin 16 farkh dogruluk

o s s

durumu vardir.

3. p énermesi yanlis, q énermesi dogru oldu-
gunda p v g 6nermesi dogrudur.

4. p, g ver dnermeleri icin,

pvidan={pPaqg)vipar)dr

5. “3 < 4ve 2= 1" énermesinin degili (olum-

suzu) ‘3 >4veya2=1"di.

6. (pva)=pvq

7.pviprg)=g

», Kazanim Pekistirme - 3

1. p: “Bir hafta 7 gtindiir.” ve q : “1 metre 100 cm dir.”
dnermeleri veriliyor.

Buna gore, asagida sembolik olarak verilen ifade-
leri yaziniz.

a.q b.pvq

2. Asadida verilen p ve q 6nermeleri igin dogruluk
tablosu yapiniz.

a.pvqg b.p A1

3. Asagidaki dnermelerin degillerini yaziniz.

a.p: “111 sayisi, 3 e tam bolunur.”
b.q:“22=4ve3+2=6"
c.r: “3 < 1 veya dunya gunes etrafinda doner.”

d.(pvq)ar

4. AsaQidaki 6nermeleri en sade bigimde yaziniz.
a.(1vO)A(Ov1) b.gv({paq)

c.(pArQ) AQ d.(p'va)A(pva

5. (p~qg') v q=0 olduguna goére, p ve q Gnermeleri-
nin dogruluk degerlerini bulunuz.

Unite 1 : Mantik / Onermeler Mantigi, v veya A Baglaglarn



Asagidakilerden hangisi bir tanimsiz terimdir?

A) Daire
B) Dogal sayi

Asagidakilerden hangisi bir 6nerme degildir?

A) 2 + 2 = 5 ir.

B) Bir yil 365 gunddr.

C) Yann gidelim!

D) 2 cift sayidir.

E) 5 in karesi 25 e egittir.

5 tane onerme i¢in n farkh dogruluk degeri ol-
duguna gore, n kagtir?

A)32 B)24 C)16 D)12 E)8

D:“12-22> 33"

onermesinin degili asagidakilerden hangisi-
dir?
A)p':“12-22 > 33"
B)p': “12 - 22 < 33"
C)p':“12 + 22 > 33"
D)p':"12-22 < 33"
E)p':“12 + 22 < 33"

p : "Tek sayinin karesi tek sayidir.”
q:“2-2<0
olduguna gore, pv q bilegik 6nermesi agad-
dakilerden hangisine denktir?
A) “Tek sayinin karesi tek sayidir veya 2 - 2 < 0”
B) “Tek sayinin karesi tek sayidir veya2 -2 > 0”
C) “Tek sayinin karesi gift sayidirveya2 - 2 > 0”
D) “Tek sayinin karesi tek sayidirve 2 -2 > 0”

E) “Tek sayinin karesi ¢ift sayidirve2 -2 > 0”

p : “En kuguk dogal say O dir.”
g:3-2=0"

r: “101 sayisi 3 e tam bolunur.”
s: 3(2 +3) =16"

olduguna gbére, yukaridaki 6nermelerden kag¢
tanesinin dogruluk degeri 1 dir?

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1 E) O

D:“1+2+3<6"
q:“22 + 3% = 12"

olduguna gore, agagidakilerden hangisi yan-
ligtur?

A)p'=0

B)qg':“22 + 322 12"

Cp'vg=0
D)prq=“1+2+3>6ve22+32x12"
Eypag=1

Unite 1 : Mantik / Onermeler Mantigi, v veya ~ Baglaclar:



8. Asagidakilerden kag tanesi dogrudur?

. pvp=p . pv0O=p
. pvag=qvp V. 1v0=1
A) O B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

9. Asagidakilerden kag tanesi yanlistir?

. pal=t Il. pAp=p
. pAg=gAp IV. 0A1=0
A) O B) 1 C) 2 D) 3 E) 4
10.
(P A Q)
6nermesinin degili agagidakilerden hangisi-
dir?
A)pvq B)p AQ C)p'AQq
D)p'vg E)p' vq
11.
p=1
q=0

olduguna goére, asagidaki 6nermelerden hangi-
sinin dogruluk degeri 1 dir?

B)pvq C)p'Aq
D) qAp E)qvp

A) p

12.
0

1
r=0

I

P
g

olduguna gore, (p v r) v (q A r) Onermesi
asagidakilerden hangisine denktir?

A) p B) g C)r D)0 E) 1

13.
p:“1+2=3"

q : “Turkiye'nin bagkenti istanbul’dur.”

r : “En blydk iki basamakh dogal sayi 99
dur.”

s: “1 ile 4 arasinda 4 tam say: vardir.”

Buna gére, agsagidaki onermelerden hangileri
birbirine denktir?

B)p.r.s Cp,r
D)r,s E)p.s

Ap.q.r

14.
ﬂAqE1

olduguna gore, agsagidaki 6nermelerden hangi-
sinin dogruluk degeri 1 dir?

A) p B)pvq C)pAq

D) gAp E)qvp

15.
PA(PVQ)

bilesik 6nermesinin indirgenmig (en sade) bi-
¢cimi asagidakilerden hangisidir?

A) p B) 1 C)0 D) p E) g

Unite 1 : Mantik / Onermeler Mantdi, v veya A Baglaglari



1. n + 1 tane 6nerme igin 64 farkli dogruluk
degeri olduguna gore, n kactr?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
2.
pPAPVvQ)
bilegik 6nermesi agsagidakilerden hangisine
denktir?
Afp B)y1 Clpag D)pvg E)p'A(q
3.
pvqg=0
olduguna gére, asagidaki 6nermelerden hangi-
nin dogruluk degeri 0 dir?
A)pnal B) p'AQ C)gvp
D) p' A 1 E)q' v 1
4.
(PAQ)vi{pva)
onermesi icin asagidakilerden hangisi daima
dogrudur?

A) Dogruluk degeri 1 dir.
B) Dogruluk degeri O dir.
C) p ye denktir.
D) q ya denktir.
E) p'ye denktir.

PvO)A(pal)
bilesik 6nermesinin en sade bicimi agsagidaki-
lerden hangisidir?
A) O B) q C)p
D) 1 E)p

pPArllPra)a{d Ap)]
onermesi i¢in agsagidakilerden hangisi daima
dogrudur?
A} Dogruluk degeri 1 dir.
B) p' ne denktir.
C) Dogruluk degeri O dir.
D) p ye denktir.
E) g ya denktir.

(PAQ)=0

olduguna gére, p A q bilegik dnermesinin dog-
ruluk degeri agagidaki onermelerden hangisi-
nin dogruluk degerine esittir?

A)gnat B)p'va Clavp
D)paq E)p v1

(PAQ)v(qap)
bilegik onermesinin en sade bi¢imi asagidaki-
lerden hangisidir?
A)O B)pvq C)p
D) 1 E)qg

Unite 1 : Mantik / Onermeler Mantigi, v veya » Baglaclar



~ Kazamm Pekistirme - 1

Asagidaki cumlelerde birakilan yeriere uygun olan ifadeler yaziniz.

1. p, g 6nermeleri p dogru q yanls iken yanls, diger durumiarda dogru olan 6nermeye ........... Onerme denir.

2. 1=0A0=0)=.... olur.

3. p=>qg)vr=0oldugundap=.....q=...,r=...olur
4. p= qdnermesinin karstti, ................ dir.
5. (x=1)= (x2 = 1) 6nermesinin Karsit - tersi, ...........corcevrerrrrrrrrnne. dir.
6. pveqodnermeleriigin, (p=1) = p= .o olur.
7. P=2PA@=2D)= cicvvireeieenn olur. Bu tur bilesik 6nermelere ................ kosullu onerme denir,
8. 120 0=21)= ccrevernn, olur.
9. p = g gerektirmesinde p ve g 6nermelerine birbirinin ................ VE iistunsiFinnonia kosulu denir.
10. Dogruluk degeri daima 1 olan énermelere ................ denir.

.~ Kazamm Pekistirme - 2

1. p=1 a. p

2. pap b. p'vg
3. peo c. 1

4. g=0 d o

3. p=>q e. q

Unite 1 : Mantik / Kosullu Onerme, iki Yonlii Kosullu Onerme, Totoloji ve Celiski



_Ké:amm Pekistirme - 3

Asagida veriien gizelgelerdeki noktali yerleri p ve g

onermeleri i¢in uygun bigimde doldurunuz.

1.

plalp |p=q|pvq

111

110

0|1

0i0

Buna gore, p > gd=...ccceuems
2.

plp|1|0|p=>p

110

0} 1

Buna gore, p=p =........
3.

plp|1/0l1=>p

110

0| 1

Buna gore, 1->p =........
4,

plp|1|0|pep

1

O} 1

Buna gére, p<>p =.......
5.

Buna gore, p<0=........

. Kazanim Pekistirme - 4

1. p:“1yli12aydr”, g:“1 + 2 < 4” dnermeleri ve-

riliyor.

Buna gore, asagida sembolik olarak verilen ifade-

leri yaziniz.

a.p=q b.p=¢

2. Asagidaki 6nermeleri en sade bigimde yaziniz.
a.{(i=1)A0=>1) b.(1=p)=0=1)

c. (1< 0) A (0 0)

3. Asagidaki Snermelerin karstit, ters ve karsit terslerini

yaziniz,
a. “Yerler islak ise hava yagmurludur.”

b. “(x = 1) = (x2 = 1)”

4. Asagidaki 6nermeleri en sade bigimde yaziniz.

a.(p=>1)A(1=p) b.p=>0d)Apvq)

c.[pr(p=>9)]=p

5. Asagidakilerden hangilerinin totoloji ya da geligki ol-

dugunu belirtiniz.
a.(prq)=(Qvp) b. [(p=>a)=>al' Ap

c.[((pvay=0]vp

6. p = (g A 1)' =0 olduguna gbre, p, g ve r éner-

melerinin dogruluk degerierini belirieyiniz.

7. (2 = 3) = (1 < 1) dnermesi bir gerektirme midir?

Unite 1 : Mantik / Kosullu Onerme, iki Yonlii Kosullu Onerme, Totoloji ve Celiski



p : “Bugun persembedir.”
q : “Yarn cumadir.”

onermeleri veriliyor.

Buna gore, p = q kosullu d6nermesi agagida-
kilerden hangisine denktir?

A) “Bugin persembe ise yarin cumadir.”

vy

) “Bugln cuma ise yarin pergembedir.”

0O

) “Bugln persembe degil ise yann cumadir.”

O

) “Bugun pergsembe ve yarin cumadir.”

M

) “Bugun cuma veya yarin persembedir.”

Asagidakilerden kag tanesi yanlhigtir?

L 1=1=1 . 0=>1=1
Il. 1=>0="1 V. 1=>1=0
A) O B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

Asagidakilerden kag¢ tanesi dogrudur?

. p=>1=1 . 1=>p=p

. p=p'=p V. p=0=p

A) O B) 1 C) 2 D) 3 E) 4
p=q

kogullu onermesinin olumsuzu agagidakiler-
den hangisine denktir?

A) 0 B)pag C) p
D)pargq E) p

pP=q=0
olduguna gore, asagidaki 6nermelerden han-
gisinin dogruluk degeri 1 dir?

A)p=( B) g = p! C)q'Ap

D)p'vq E)gap

“Hizlt yurursen kisa surede vanrsin.”
kosullu dnermesinin kargiti agsagidakilerden
hangisidir?

A) Hizh yOriomezsen kisa sUrede varamazsin.
B) Kisa sUrede vanrsan hizli yarayorsundur.

C) Kisa surede varamazsan hizli yUrimuyorsun-
dur.

D) Hizh yurursen kisa surede varamazsin.

E) Kisa surede varirsan hizll yGrumuayorsundur.

7.
p=q
kosullu 6nermesinin tersi agagidakilerden han-
gisidir?
A) g =p B)g=p C) p=q
D)p=gq E) g=p
8.
pI :> ql

kosullu onermesinin karsit tersi agagidakiler-
den hangisidir?

C) p=q
E) g=p

A)g =p B)g=p

D)p=gq

Unite 1 : Mantik / Kogullu Onerme, iki Yénlii Kosullu Onerme, Totoloji ve Celiski



9. Asagidakilerden kag tanesi yanlistir?

. 1 1=1 . 0<1=0
M. 1< 0=0 V. 11=0
A) O B) 1 C) 2 D) 3 E)4
10.
p<< 1
onermesinin en sade bigimi asagidakilerden
hangisidir?
A) 1 B) 0 C)p D) q E) p
11.
p=1
q=0

olduguna gére, [(p < q) » q] énermesinin
dogruluk degeri asagidakilerden hangisine
denktir?
Alp=d

D)pvq

B)p<g C)p =g

E)d'Ap

12. Asagidakilerden hangisi bir gerektirmedir?

A p=0
B) x=1=3x=4
C) pe0

) P
D) x=2=2x+4=8

E) 1 tam sayi ise —1 dogal sayidrr.

13.
P=q

onermesi bir gerektirme olduguna gore, asa-
gidakilerden hangisi yanlistir?
A) p onermesi q onermesi igin yeter kosuldur.
B) p=>qg=1drr.
C) g O6nermesi p Onermesi igin gerek kosuldur.
D) p = g onermesinin tersi g = p dir.

E) p = q 6nermesinin karsit tersi q = p' ddr.

14. Asagidakilerden hangisi gift gerektirmedir?

A xX=23x+ 1=5
B) X=0&x2=0

C) 1>2<0=0

D) pep

E) 2 tek sayidir ancak ve ancak 3 tek saydirr.

15. Asagidakilerden hangisi totolojidir?

A pa0 Blpe 0 C)p=0

D)p < p E)pv

16. Asagidakilerden hangisi kesinlikle celigkidir?

A) (0 = p)’
D)ypvO

B)1=p Clpe0

E)pep
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p . Aysu galigkandir.
q : Aysu mutludur.
onermeleri veriliyor.
Buna gore, p = q 6nermesi asagidakilerden
hangisidir?
A) Aysu mutiu ise caligkandir.
B) Aysu mutlu degil ise ¢caligkandir.
C) Aysu caliskan ise mutiudur.
D) Aysu galiskan degil ise mutludur.
E) Aysu caliskan degil ise mutlu da degildir.

“Cansu zeki ise galiskandir.”

kosullu 6nermesinin kargiti agagdakilerden
hangisidir?

A) “Cansu caliskansa zekidir.”

B) “Cansu galigkan degilse zekidir.”
C) “Cansu zekidir.”

D) “Cansu caliskan ve zekidir.”

E) “Cansu galigkan veya zekidir.”

Asagidakilerden hangileri daima dogrudur?
. (x2 =1)=(x=1)
Il (x=1):>(x2 =1)
M. (x® =1) < (x=1)

A) Yalniz |. B) Yalniz Il. C) Yalmz Iil.
D) I. ve ll. E) L velll.

Dogruluk degeri 1 olan kosullu 6nermeye gerek-
tirme denir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi gerektir-
medir?

A) “x>3isex?>9"
B) “x>2ise x?<4”
C) “xz2ise x® = 4"
D) “Xx+y=5)ise(x=2vey=7)"
E) “Xx+y=5)ise(x=1vey =25)

p=0
q=0

olduguna gore, agsagidaki onermelerden han-
gisinin dogruluk degeri 0 dir?

A)p vq B)pAg Clp=q
D)p=>q E)p < Q

p =(qvp)
onermesinin degili (olumsuzu) agagidakilerden
hangisidir?
A) p' B)p'vq C) p'Aq’
D) qvp E) qvp’

O p

ifadesinin en sade héali agagidakilerden hangi-
sidir?

A) 1 B) 0 C)p D) p E)1=p
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(p=>1)vO

bilesik dnermesi asagidakilerden hangisine

daima denktir?

A) p B) p' C) 1
D) O E)p=>0

pt:>(q:>!')50

olduguna gore, asagidaki onermelerden hangi-
sinin dogruluk degeri 1 dir?

A) p B)r C)aq

D)pvq E)r'Ap

10.
p:“8<9-1"

q:“|-5] <4
olduguna gore, asagidaki 6nermelerden han-
gisinin dogruluk degeri 0 dir?

B)p =>q C)p=q

Dyg=p

A)p=¢
E)q=p

11. Asagidakilerden hangisi daima dogrudur?

A pva=(paq) B)p'vq=qvp
C)p'=q=pAgq D)p'=>q=pvq
E)p =p=t

12.
p=q=0
oldujuna goére, asagidakilerden hangisinin
dogruluk degeri 1 dir?

B) p < g C)prg

EYp AqQ

A)p vQ
D)gep

13.
P=q)=p
Onermesinin en sade bi¢imi agsagidakilerden

hangisidir?
A) p B)p'eqg C)q
D) 1 E) p'

14.
Pe=0)v(g=1)
6nermesinin en sade bigimi agagidakilerden
hangisidir?

B)p<q C)p=>q

D) 1 E) p

A q=p

15. Asagidakilerden kag tanesi totolojidir?

. pai l. p=>p
Il. pvp V. 11
A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4
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X+ 2=6isex=4tur”

kosullu dnermesinin kargiti agsagidakilerden
hangisidir?

A
B

) X+ 2=6Ise x =4 tur.
) x=4Isex + 2=6dr.
C) x+2=6isex =4t
D) x=4isex + 2= 6dr.

E) x4isex+2=6dr.

PAQ)= (P VvQq)

kosullu onermesinin, sadelesmig bicimi aga-
gidakilerden hangisidir?

A) p B) q Cp
D)p=q E)p=g

p=(QAarn =0
olduguna gore, agsagidakilerden hangisi gelis-
kidir?
A g=r B)p=q C)g=r
D)g=r Eyr=p

p=(@QvnN=0

olduguna gére, (p, q, r) siral a¢lisunin dog-
ruluk degeri agagidakilerden hangisidir?

A) (0,1,0) B) (1,1, 1) C)(1,1,0)
D) (1,0, 0) E) (1,0, 1)

Asagidaki bilesik 6nermelerden hangisi toto-
lojidir?
A) p=(Q=p) B) p=q
C) lprg = (Prq)] D) pAq
E) pap

2=2 ise -3 <-2"

6nermesinin karsit tersi agsagidakilerden han-
gisidir?

A) “-2>-3 ise 2«2

B) “2>-3 ise 2+ 2"

C) “-2>-3 ise 2=2"

D) “2#2 ise -3>-2"

E) 2=2 ise -3<-2

Asagidakilerden hangisi ¢ift gerektirmedir?

A) x=-3) < 2x+ 5= 11)

B) 2>2) < (1=1)

C) x=-1vex=1) < x°=1)
D) pe i

E) 2 asal sayidir ancak ve ancak 4 tek sayidir.

P=(qQADp)
onermesinin olumsuzu asagidakilerden han-
gisine denktir?
A)p'vq B)p=g C)p'vqg
D)prq Eypag
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Kazanim Pekistirme - 1

Asagidaki cumlelerde birakilan yerlere uygun olan

ifadeleri yaziniz.

1. Dogruludu icindeki degiskene bagh olan énerme-

2. p(X): “xe N,x -1 =2" agik 6nermesi ................

degiskenli bir Gnermedir.

3. Acik énermeyi dogru yapan degerlerin kiimesine

aclk donermenin ......cceeeer aevveeeenn, denir.

4. p(x): “2x =6, x e Z” dnermesinin dogruluk deger

X = 3iCIN covrerrnen. olur.

9. p(x) : “xe Z, -2 < x < 2" aglk Hnermesinin

dogruluk kimesi D = {................ } olur.

6. p(x): “2x + 5 = 11” 6nermesinde p(1) in dogru-

luk degeri .............. olur.
7. “Her” niceleyicisi .............. sembolu ile gdsterilir
ve bu niceleyiciye .............. niceleyici denir.

8. “Bazi ndogal sayisiigin, n + 2 = 5” dnermesinin

OlUMSUZU ceoeniiiiieiecieneannan, olur.

9. “Yx e Z, 3x > 6” dnermesinin olumsuzu

e, >, Kazanim Pekistirme - 2

. Asagidaki acik 6nermelerin dogruluk kimelerini

bulunuz.
a.pX:x+1=4, xe N
b.s(x): “x2 < 11, xe N”

c. t(x) : “x asal sayl, x < 12”

d.p(x,y): " x+y=3 ve x,ye N’

. Asaqidaki agik 6nermelerin dogruluk kiimesinin

eleman sayilarini bulunuz.
a.pX,y): ‘X +y°=4 ve x,ye Z”

b. p(x): “2 < x2 < 22,xe Z”

. pX, y): “2x + y < 9” agik 6nermesinde asagida

verilen é6nermelerin dogruluk degerini bulunuz,

a. p(1, 2) b. p(5, -1)

. P, y): “3x+ 2y =11,x,ye N've p(k, 1) =1 ol-

duguna goére, k kacgtir?

. Asagidaki Onermeleri sembolik olarak ifade ediniz.

a. “Bazi dogal sayilar tektir.”

b. “Baz tamsayilar 3 ten buyuktur.”

. Asagdidaki 6nermelerin olumsuzlanni yaziniz.

a. vxe R, x=Xx"

b. “Oxe N,3x + 5 =27

c. “Her kusun eti yenmez.”

d. “(vxe Z,x+1=2) v (3xe R,x < 0)

e. "(Ixe N,x>1)A @xe Z, x = 0)

Unite 1 : Mantik / Acik Onermeler ve Niceleyiciler



Asagidakilerden hangisi,
p : “Bir sayinin G¢ eksigi 5 tir.”

acik 6nermesinin dogruluk kiimesinin elemani-
dir?

A) 1 B) 5 C) 8 D)9 E) 10

P(x) : “2x = 4x — 8, x sayma sayIst”

olduguna gére, P(x) onermesini dogru yapan
x degeri agsagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

Asagidaki degerlerden hangisi igin

p(x): “x2 <1, xe Z”

acik onermesinin dogruluk degeri 1 dir?

B) x = -1 C)x=0

D)x =1 E) x=2

p(X): “x <4, xe N”
acik onermesinin dogruluk kiimesi agsagidaki-
lerden hangisidir?
A) {0, 1, 2, 3}
C) {-1,0,1, 2, 3}
E) {5}

B) {1, 2, 3}
D) {0, 1, 2, 3, 4}

p(x) : “2<x<2, Xe Z”

aclk 6nermesinin dogruluk kiimesi kag ele-
manhdir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

6. A=1{-1,01,2 3 4}

Ppx): “Xx+2< 4, xe A"’

aclk onermesinin dogruluk kumesi kag¢ ele-
manhidir?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

p(X,y):“x-y=86, x,ye N”

actk 6nermesinin dogruluk kimesi ka¢ ele-
manhdir?

A) 7 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3

8. Asadidaki degerlerden hangisi igin
pX,y):“2x+y <2 Xx,ye Z”
actk dnermesinin dogruluk degeri 0 dir?
A) (“_1! 0)
D) (1: _1)

B) (0, 0) C) (-1, 5)

E) (4, -7)
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““xe R,x..0"

6nermesinin dogru olmasi i¢in bos birakilan
yere asagidakilerden hangisi gelmelidir?

A) = B) < C) > D) > E) <

10.
p . “Her negatif sayi dogal sayidir.”

q : “Bazi a dogal sayistigina + 2 < 3”

olduguna gore asagidakilerden hangisi yan-
hstir?

A} p onermesinin dogruluk degeri 1 dir.
B) q 6nermesinin dogruluk degeri 1 dir.

C) p dnermesinin sembolik ifadesi
“Yx < 0, xe N” dir.

D) g nun sembolik ifadesi "dJae N,a + 2 < 37

E) q onermesinin dogruluk degeri, a = 2 igin 0
olur.

11. Asagidaki 6nermelerden kag tanesinin dogru-
luk degeri 0 dir?

. Vxe N, x< O
. Ixe Z, x° = 4
I1l. Yxe R, x>0

IV. 3xe Z.2x + 1 =6

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

12. Asagida verilen 6nermelerden hangisinin reel
(gercek) sayilarda dogruluk degeri 1 dir?

A) VX,2x+1=4 B) vx,2* +1=5
C) 3x,3x-2=4 D) Ix, x* =-9
E) Vx,x+1=5

13.

14.

15.

p : "Bazi kuslar ugcamaz.”

6nermesinin olumsuzu asagidakilerden han-
gisidir?

A) Tavuk ugamayan bir kustur.

B) Bazi kuslar ugabilir veya ugamaz.
C) Her kus ugcamaz.

D} Her kus ucabilir.

E) Bazi kuslar ucabilir.

(Vx, 3x+1<0)

dnermesinin olumsuzu agagidakilerden hangisi-
dir?

A) (VXx, 3x+1=0)
B) (Ix, 3x+1+0)
C) (Ix, 3x+1=>0)
D) (Vx, 3x+120)
E) (3x, 3x+1>0)

(Vx,2x+1=4)v(3Ix,3x—-2+4)

onermesinin dedili agagidakilerden hangisidir?

A) (VX,2x+1=4)v(3X,3x-2=4)
B) (3x,2x+124)A(VX,3x-2=4)
C) (VX,2X+1=4)A(3X,3x-2=4)
D) (VX,2x+124)v(3Ix,3Xx—-2=4)

E) (3X,2x+124)v(VX,3x~-2=4)
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px): “1<x2 <11, xe Z"

acik onermesinin dogruluk kiimesi kag¢ ele-
manhdir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E) 7

Asagidaki degerlerden hangisi igin

P, y):“x<y? x,ye Z”

actk 6nermesinin dogruluk degeri 1 dir?

A) (1, -2) B) (1, 1) C) (2, 0)
D) (1, -1) E) (3, -1)

p(x): “ (x*-4)-x=0, xe N’
acik onermesinin dogruluk kiimesi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) {0, 1, 2} B) {-2, 0,2}
C) {0, 2} D) {0,1, 2, 4}
E) {-2, 0}

p(X,¥): “xe+y2=25 x,ye Z”
p(a, 3) =1
olduguna gore, a degeri asagidakilerden han-

gisi olabjlir?

A) -5 B) -4 C)3 D) 2 E)5

p : “Bazi gunler balik tutmaya giderim.”

onermesinin olumsuzy asagidakilerden han-
gisidir?

A) Bazi gunler balik yemelidir.

B) Her gun balik tutmaliyim.

C) Bazi gunler balik tutmaya gitmem.
D) Her gin balik tutmaya giderim.

E) Her gun balk tutmaya gitmem.

Asagidaki 6nermelerden hangisinin dogruluk
degeri 1 dir?

A) Vxe Z, x+ 1> X
B) Vvxe R, x<0
C) Vxe N, x2 =X
D) Ixe Z, x=x+ 1

E) 3xe N, x+ 1< 1

(Vx, 5% >0)A(3x, x% >x)

onermesinin dedili agsagidakilerden hangisidir?

A) (V¥x,5% >0)A(3x,x3 >x)
B) (vx,5% >0)v(3x,x? >x)
C) (3x,5% <0)v(vx,x3 >x)
D) (3x,5* <0)v(vx,x® <x)

E) (3x,5* <0)A(Vx, x3 >x)
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1.

Asagidakilerden hangileri daima dogrudur?
L. pAO=0
. pai=p
. pvp=0

A) Yalniz L. B) Yalniz Il. C) Yalniz .
D) . ve ll. E) 1. velll.

(PAQ) vq

bilesik 6nermesinin dogruluk degeri asagida-
kileriden hangisinin dogruluk degeriyle daima
aynmdir?

A)pAaO B)pvp C)p=>0
D) q E) p

Asagidakilerden kag tanesi yanlhistir?

. p=0=p . p=0=1

. pvO=p IV. pAO0=0

A0  B)1 C)2 D)3  E)4
P=q)vq

kosullu dnermesinin golumsuzu asagidakiler-
den hangisine denktir?

A) O Byprq C) p
D)paq E) 1

Unite 1 : Mantik / ispat Yoéntemileri

5.
(P=q)
onermesi agsagidakilerden hangisine denktir?
A pvq B)gqvp C)paq
D)pvq EYp Aq
6.
(P=>q)vr=0

olduguna gore, agsagidaki onermelerden hangi-
sinin dogruluk degeri 1 dir?

Alp=r Bp < d Cp=>r
D)pv g E)yraq

7. Asagidaki 6nermelerden hangisi totolojidir?

A pA(PAQ) B) (pvq) A(pvq)
C)(pva)aq D) p'v(qvp)
E) (Pvq)A(pAQ)

8. Asagidakilerden hangisi gift gerektirme dedil-
dir?
A (x=1)2x+1=23)
B) x=2vx=-2)c(X¢=4)
C) 83>2)«<(2=2)
D) (1-1<2)=3-3=4-4)

E) 3 tek sayidir ancak ve ancak 4 tek sayidrr.



10.

11.

12.

p : Arda gok yemek yer.

q : Arda sigsmandtr.
onermelen veriliyor.
Buna godre, p = q' 6nermesi asagidakilerden
hangisidir?
A) Arda cok yemek yer ise Arda sisman degildir.
B) Arda cok yemek yer ise Arda sigmanlar.

C) Arda ¢ok yemek yemez ise Arda sismanla-
maz.

D) Arda sismanlar ise Arda gok yemek yiyordur.

E) Arda sismanlamaz ise Arda ¢ok yemek yemi-
yordur.

pvr=0
qQ=>r=0

olduguna gore, (p=1) v (q < r) Onermesi
asagidakilerden hangisine denktir?

A) p

B) q C)r D) 0 E) 1

P=q vq

onermesinin sadelesmis bigimi asagidakiler-
den hangisidir?

A) 1 B) g
D)p =g

C)p
E) O

(1op)o(@=1)

onermesinin sadelesmis bicimi asagidakiler-
den hangisidir?

A) 1 B) p
D)p=g

C) 0
E\pvqg

13.

14.

15.

16.

“X=3)=> (x2-1=8)

kosuliu onermesinin karsit tersi agagidakiler-
den hangisidir?

A x*-1=8)= (x=3)
B) (x*-1=8)= (x=3)
C) (x=3)= (x2-1=8)
D) x#3)=> (x*~1=28)
E) x*-1=8)= (x=23)

Asagidaki kosullu 6nermelerden hangisinin
kargitinin dogruluk degeri 1 dir?

A) (x=4)= (x%=16)
B) (0=1)=(2=2)

C) =1)= (x=1)

D) (1+1=3)=( <2
E) x*=0)= {(x=1)

Asagidakilerden kag¢ tanesi totolojidjr?

. PAQ) vQ . (p=9) vp
. pvp V. 1ep
A) 0 B) 1 C)2 D) 3 E) 4

(P=>a)A(pva)

6nermesinin sadelegsmis bicimi asagidakiler-
den hangisidir?

A) 1 Blpvq
D)p=q E)q

Clp
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p : “xtek sayidir.”
q: “x° tek sayidir.”

onermeleri veriliyor.

Buna gore, “x tek sayi ise x2 tek sayi degildir.”
onermesinin sembolik ifadesi agagidakilerden
hangisidir?

C)p'=q
E)pvq

B)p=¢
D)g=p

A)p<Qq

Asagidakilerden hangisi i¢in
p(X) : “x bir uzuniuk olcusa birimidir.”

acik 6nermesinin dogruluk degeri 1 dir?

A) kilogram B} litre C) derece

D) metre E) hiz

D(x) : “ 3% =27, xe N

acik 6nermesinin dogruluk kilmesi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) {3} B) {1, 2, 3}
C) {-1,0,1, 2, 3} D) {0. 1, 2, 3}
E) {1, 3}

p(X,y) :“2x+y =4, x,ye N”

acik onermesinin dogruluk kiimesi kag¢ ele-
manhdir?

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

Unite 1 : Mantik / Ispat Yontemleri

5. Asagidaki ikililerden hangisi icin

DX, V) : “X°+y2 <2 xe Z

acik onermesinin dogruluk degeri 1 dir?

Ay (1,1} B) (0, 0) C) (-1, 1)

D) (1, -2} E) (2, 0)

PX,y) :“X2+2y=3, Xx,ye Z”
pk, 1) =1

olduguna gore, k degeri asagidakilerden han-

gisi olabilir?

A) -2 B) -1 C) 0 D) 2 E) 3

D) :“X+2<x°, xe Z”
acik 6nermesini dogru yapan x degeri asagl-
dakilerden hangisi olabilir?
A) -2 B) -1 C)0
D) 1 E) 2

p(x,y):“3x-y=1vex,ye Z"
olduguna goére, asagidakilerden hangisinin
dogruluk degeri 1 dir?

A) p(1, 3)
D) p(-1, 5)

B) p(2, 5) C) p(0, 1)

E) p3, 7)



9 12
“Bazi dogal sayilar 4 ten kGguktar.” vXxe N.x2+1>0
onermesinin sembolik ifadesi agagidakilerden dnermesinin degili (olumsuzu) agsagidakilerden
hangisidir? hangisidir?
A) Vxe N, x >4 A) Vxe N, 2 +1>0
B) vxe R, x<4 B) 3xe N, x2+1>0
C) vxe N, x<4 C) vxe N, x2+1<0
D) 3xe Z, x< 4 D) 3xe N, x2+1<0
E) 3xe N, x<4 E) 3xe N, 2 +1<0
13.
10 (Vx,x+1:>0)v(3x,x+1=x)
p : “Hergun ders ¢aligirnm.” onermesinin degili asagidakilerden hangisidir?
onermesinin olumsuzu asagidakilerden han-
gisidir? A) (Vx, X+1<O)V(3x, x+1¢x)

B) (3x, x+1<0)A({Vx, x+1#x)
C) (3x, x+1<0)v(3Ix, x+1=x)
D) (vx, x+1<0)v(3x, x+1<x)

A) Ders caligmayl sevmem.
B) Hergun ders galismam.
C) Bazi gunler ders ¢alismam.

D) Bazi giinler ders caliginm. E) (vx, x+1>0)v(3Ix, x+1<x)

E) Hafta sonlarn ders ¢caligmam.

14.
“x3 tek dogal sayi ise x tek dogal sayidir.”
11. Asagidaki 6nermelerden hangisinin dogruluk teorem! igin agagndaklierden hangisi yaniighr?
degerl 1 dir? A) Teoremin hukmu “x tek dogal sayidir.”
A) Vxe N, X > X B) Teoremin hipotezi “x3 tek dogal sayidir.”
B) Vxe Z, x2 <0 C) Teoremin ispati “x ¢ift dogal sayi ise x® gift
dogal sayidir.” alinarak yapilabilir.
W EEal; B =2 D) Teorem sembolik olarak (x® tek dogal say!) =
D) 3xe R, x2 = —1 (x tek dogal say1) bigciminde ifade edilebilir.
E) Bazi sayilar cifttir. E) xtek dogal sayi ise x3 ¢ift sayidr.
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